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                                                                 034/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 24/10/2023. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na 
Câmara Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, 
André Peiter, Adriane Marconi Mielke, Eloir Bauer, Karin Spier, Laércio Lamberty, 
Marcio Schoons, Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pela Vereadora 
Adriane Marconi Mielke e secretariada pelo Vereador Neudir Hübler. A Senhora 
Presidente colocou em discussão a Ata nº 033/2023. Ninguém fez uso da palavra. A 
Senhora Presidente colocou em votação a Ata Nº 033/2023, que foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno 

Expediente. Projeto de Lei Nº 062/2023 – Cria cargo, extingue cargo, altera o quadro de 
cargos da Lei Municipal Nº 883/2005 e dá outras providências. Justificativa. Senhora 
Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o 
Projeto de Lei nº 062/2023, que cria cargos, extingue cargos e altera o quadro de cargos 
da Lei Municipal nº 883/2005. As alterações na estrutura organizacional do Município 
visam racionalizar e desenvolver os setores públicos tornando-os mais eficientes e 
qualificar a Administração Municipal, no intuito de realização do Concurso Público, de 
acordo com a atual demanda da Administração Municipal. Dentre as alterações propostas 
podemos citar a criação de alguns cargos como “01 Fisioterapeuta – 20 Horas, 01 
Psicólogo – 20 Horas, 01 Assistente Social – 20 Horas, 01 Auditor Tributário”, que se 
fazem necessárias e até mesmo por orientação do TCE – Tribunal de Contas do Estado 
do Rio Grande do Sul. Ao mesmo tempo, estamos propondo a extinção dos cargos de 
“Atendente de Criança, vigilante” que se encontram obsoletos. Por fim, houve a 
necessidade de alteração da tabela de Denominação da Categoria Funcional integrante da 
Lei Municipal nº 883/2005, visto as alterações propostas e a diminuição de vagas de 
alguns cargos, na qual até o momento não se fazem necessárias sua ocupação, conforme 
segue especificado. Pelos motivos expostos e visando a celeridade para a realização do 
Concurso Público rogamos aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, 
Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 063/2023 – Autoriza conceder 
recursos financeiros a Associação Orquidófila de Nova Petrópolis e dá outras 
providências. Justificativa. Senhora presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos 
para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 063/2023, com o objetivo de obter 
autorização legislativa para destinar auxílio financeiro a Associação Orquidófila de Nova 
Petrópolis, no importe de R$ 10.000,00 (dez mil reais). O referido repasse terá como 
objetivo o apoio financeiro à Entidade, que possui diversos associados de Picada Café, 
para a realização da 1ª Exposição Regional de Orquídeas de Picada Café, na qual ocorrerá 
nos dias 24, 25 e 26 de novembro de 2023, no Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn. 
O auxílio financeiro, ajudará nos custos da entidade para realização do evento, sendo que, 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 

CEP: 95166-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

 

a aplicação dos recursos destinados deverá ter a devida prestação de contas. De bom 
alvitre salientar, que apesar da solicitação de repasse no valor de R$ 10.000,00 (dez mil 
reais), a Associação beneficiada compromete-se a utilizar o valor para cobrir despesas 
com troféus, premiações, sonorização, divulgação e segurança durante a exposição. Além 
disso, tem-se que a Exposição supracitada é um evento consolidado, aberto ao público, 
que proporcionará visibilidade turística, movimentará o comercio local, trabalhará com o 
incentivo da criação e manuseio de orquídeas. Por essas razões, solicitamos a aprovação 
do projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei 
064/2023 - Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 
determinado e dá outras providências. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores 
vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 
064/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Assistente Social – 20 Horas, 
conforme descrição do cargo em anexo, com remuneração Mensal de R$ 2.672,13 (dois 
mil, seiscentos e setenta e dois reais e treze centavos). A contratação se mostra de extrema 
necessidade, tendo em vista o disposto na Lei Federal nº 13.935, de 11 de dezembro de 
2019, a qual dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e de serviço social nas 
redes públicas de educação básica, especialmente, no que diz respeito ao §1º do Art. 1º, 
conforme segue: “Art. 1º - As redes públicas de educação básica contarão com serviços 
de psicologia e de serviço social para atender às necessidades e prioridades definidas pelas 
políticas de educação, por meio de equipes multiprofissionais. §1º As equipes 
multiprofissionais deverão desenvolver ações para a melhoria da qualidade do processo 
de ensino-aprendizagem, com a participação da comunidade escolar, atuando na 
mediação das relações sociais e institucionais.” Por tais razões expostas, para 
cumprimento da Lei Federal antes mencionada, se pretende a contratação de um 01 (um) 
Assistente Social – 20 Horas, no intuito de atender às demandas das Escolas Municipais, 
nas quais vinham sendo supridas através do contrato de pessoal nº 049/2021, firmado 
junto a Sra. Jorgia Seixas de Almeida, o qual findo em 17 de outubro de 2023. Assim, 
para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem como, as crianças atendidas 
pela rede de ensino municipal não fiquem desatendidos deste profissional, bem como, 
tendo em vista a adequação Municipal aos Termos da Lei Federal n.º 13.935/2019 
pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Projeto de Lei Nº 065/2023 – Altera a Lei Municipal Nº 580/1999 e dá outras 
providências. Justificativa. Senhora presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos 
para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 065/2023 que altera o número de 
cargos de provimento efetivo, Art. 30 da Lei 580/1999. A alteração proposta visa adequar 
à Lei Municipal vigente às necessidades atuais da Administração Municipal, extinguindo 
os cargos de Pedagogo – 40 Horas e Professor – 40 Horas, cargos estes inutilizados, além 
disso propõe-se também a criação de mais 02 (dois) cargos de Professor – 25 Horas para 
atender a demanda atual das Escolas Municipais, conforme segue especificado. Pelos 
motivos expostos e visando a celeridade para a realização do Concurso Público rogamos 
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aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Moção de Pesar. A Câmara de Vereadores de Picada Café, nos Termos do 
Artigo 166 do regimento Interno, solicita que, envie Moção de Pesar à família de José 
Alexandre Schaab. O Sr. José Alexandre Schaab, popular “Patet” nasceu em 30 de maio 
1965, e sempre foi um líder comunitário, tanto que nos anos 80 e 90, ajudou a desenvolver 
a pequena comunidade do Jamerthal onde era taxista e membro da diretoria. Sempre se 
dedicou e apoiou os eventos da comunidade e além de locutor, também cantava os 
números nos bingos. O Sr. José Alexandre Schaab foi Vereador durante quatro mandatos 
consecutivos e Presidente da Câmara de Vereadores nas gestões de 1998, 2004 e 2005 e 
muitas vezes ia por si mesmo resolver os problemas que a comunidade enfrentava. O Sr. 
José Alexandre Schaab também foi o fundador do Grupo da Terceira Idade Alegria do 
Vale e sempre puxava a frente em ações como bailes e saídas. O Sr. José Alexandre 
Schaab sempre trabalhou para o melhor do município, era amigo de todos e um bom 
vereador e seu discurso sempre foi voltado ao desenvolvimento e a ajuda as comunidades. 
O falecimento do Sr. José Alexandre Schaab, enlutou a todos os familiares, amigos, e a 
comunidade em geral. Aos 58 anos de idade, sua morte é muito sentida e com certeza foi 
uma grande perda. Deixou o filho Alex Josué Schaab, atual companheira Norma, sete 
irmãos, parentes e uma legião de amigos em especial os moradores do Jamerthal. Aos 
seus familiares, nossas sinceras condolências reiterando que esta Câmara de Vereadores 
não poderia deixar de expressar o seu pesar. Manifestamos nosso profundo respeito e 
rogando a Deus que traga conforto aos corações enlutados. Desejamos que a paz, o 
consolo e a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor a Deus sobre todas 
as coisas para que o Sr. José Alexandre Schaab descanse em paz. Requer a aprovação 
pelos Nobres Edis em regime de urgência urgentíssima. Picada Café, 24 de outubro de 
2023. Atenciosamente, Vereadora Adriane Marconi Mielke bancada do PTB proponente. 
Apoiadores: Vereadores Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Eloir Bauer, Karin Spier, 
Laércio lamberty, Marcio Schoons, Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A Câmara de 
Vereadores de Picada Café, nos Termos do Artigo 166 do regimento Interno, solicita que, 
envie Moção de Apoio a Câmara dos Deputados e Senado Federal sobre a ADPF 442. A 
descriminalização do aborto, tema que ganhou as colunas de jornais nos últimos anos no 
Brasil ante a aprovação de projeto de lei a respeito na Argentina, é pauta de processo 
judicial por aqui. Trata-se da ADPF 442 que, proposta pelo PSOL em 2017, pretende a 
descriminalização do aborto voluntário até o terceiro mês de gestação. Esta arguição de 
descumprimento de preceito fundamental será julgada pelo Supremo Tribunal Federal. O 
debate sobre o tema pela Câmara e o Senado afigura-se, assim, propício e crucial, de 
modo a dar respaldo à Corte em uma matéria extremamente polêmica. Além da defesa do 
princípio republicano da Separação de Poderes e do sistema de Freios e Contrapesos, 
consagrados no texto constitucional, esta moção é motivada pela tentativa de legislar por 
vias judiciais matérias a respeito da prática do aborto, conforme consta na ADPF nº 442 
– Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental apresentada pelo PSOL ao 
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Supremo Tribunal Federal no sentido de questionar a recepção pela Constituição Federal 
brasileira dos artigos 124 e 126 do Código Penal, que dispõem sobre o crime do aborto. 
Esta moção considera também a ofensa mais ampla à vida contida na tese da ADPF 442, 
que não somente peticiona a legalização do aborto até 12 semanas, como também o 
reconhecimento imediato de um direito constitucional ao aborto durante todas os nove 
meses da gestação, visto que toda a ação está fundamentada no argumento de que não há 
como se imputar direitos fundamentais ao embrião. O estatuto de pessoa só é reconhecido 
após o nascimento com vida, o que é um absurdo. Pretende-se por meio desta moção 
manifestar expresso apoio ao Excelentíssimo Presidente do Senado, Rodrigo Pacheco, 
por sua postura, e reiterar a imensa importância em se garantir as prerrogativas do 
Congresso Nacional como único legitimado para legislar em tudo aquilo que lhe é próprio 
de sua competência, especialmente acerca da matéria presente no Recurso Extraordinário 
(RE) 635659, referente ao tema das drogas, e da ADPF 442, atinente ao tema do aborto, 
observando o que dispõe a Constituição Federal e lembrando que o Supremo Tribunal 
Federal tem como função comportar-se como guardião da Carta Magna e não como 
legislador. Por fim, não se pode tampouco desprezar a vontade popular. É do povo, reza 
o Parágrafo Único do Artigo Primeiro de nossa atual Constituição, que “todo poder emana 
e por meio de cujos representantes se exerce” e do qual, portanto, esta moção se faz voz. 
Povo que, através de diversas pesquisas feitas por variados institutos, invariavelmente 
reitera sua posição majoritariamente contrária ao aborto. A tentativa de avançar a pauta 
abortista encontrou lugar nas cortes do nosso judiciário justamente como tentativa de 
evadir a restrição popular manifestada por seus representantes eleitos para legislar e que 
há décadas barram esforços semelhantes feitos no único foro competente para discussões 
legislativas, que é o Congresso Nacional. Requer a aprovação pelos Nobres Edis em 
regime de urgência urgentíssima. Picada café, 24 de outubro de 2023. Atenciosamente, 
Vereador Neudir Hübler, bancada do PTB. Apoiadores: Vereadores Adão Pereira dos 
Santos, André Peiter, Adriane Marconi Mielke, Eloir Bauer, Karin Spier, Laércio 
Lamberty, Marcio Schoons, e Valdir Lubenow. Passamos para o Grande Expediente, 
onde constam os projetos de Lei Nº 062/2023, 063/2023, 064/2023, 065/2023, a Moção 
de Apoio a Câmara dos Deputados e ao Senado Federal sobre a ADPF 442 e a Moção de 
Pesar para os familiares do Sr. José Alexandre Schaab. A Senhora Presidente colocou a 
palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a Senhora Presidente, colegas 
vereadores, secretária, jurídico, imprensa a todos que estavam presentes e aos que 
assistiam pelas redes sociais. Disse que o Projeto de Lei 062/2023, cria cargos, extingue 
cargos, altera o quadro de cargos da lei municipal 883/2005 e dá outras providencias e 
explicou que as alterações na estrutura organizacional do município proposta neste 
projeto, visa racionalizar e desenvolver os setores públicos, torna-los mais eficientes e 
qualificar a Administração Municipal, visando a realização do concurso público e a atual 
demanda da Administração Municipal. Relatou que nas alterações propostas podemos 
citar a criação de alguns cargos como um Fisioterapeuta vinte hora, um Psicólogo vinte 
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horas, um Assistente Social vinte horas, um Auditor Tributário, cargos esses que se fazem 
necessário e até sendo uma orientação do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande 
do Sul. Contou que também está sendo proposto a extinção dos cargos Atendente de 
Criança e Vigilante, cargos esses obsoletos. Pediu a urgência urgentíssima. Disse que o 
Projeto de Lei 063/2023 autoriza conceder recursos financeiros para associação 
Orquidófila de Nova Petrópolis e dá outras providências e explicou que este projeto tem 
o objetivo de obter autorização legislativa para destinar  recurso de dez mil reais para a 
Associação Orquidófila de Nova Petrópolis, que possui diversos associados do Município 
de Picada Café, para a realização da primeira Exposição Regional de Orquídeas de Picada 
Café, que vai ser realizado no Parque Histórico Municipal Jorge kuhn, nos dias vinte e 
quatro, vinte e cinco e vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e três. Disse que esse 
auxílio ajudará nos custos da entidade para a realização do evento e haverá a devida 
prestação de contas na aplicação desses recursos. Pediu a urgência urgentíssima. Falou 
que o Projeto de Lei 064/2023 autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial 
e por tempo determinado e dá outras providências e explicou que trata da contratação 
emergencial de um Assistente Social, vinte horas, com remuneração mensal de dois mil, 
seiscentos e setenta e dois reais e treze centavos, tendo em vista o disposto na Lei Federal 
nº 13.935, de onze de dezembro de dois mil e dezenove, que dispõe sobre a prestação de 
serviços de psicologia e de serviços social nas redes públicas de Educação Básica. Falou 
que essas demandas das Escolas Municipais, vinha sendo atendida pela Sra. Jorgia Seixas 
de Almeida, conforme o contrato de pessoal número 049/2021, que findou no dia 
dezessete de outubro de dois mil e vinte e três. Pediu a urgência urgentíssima. Falou que 
o Projeto de Lei 065/2023, altera a Lei Municipal nº 580/1999 e dá outras providências e 
explicou que esse projeto altera o número de cargos de provimento efetivo, artigo 30 da 
Lei 580/1999 e que essa alteração visa adequar à Lei Municipal vigente às necessidades 
atuais da Administração Municipal. Destacou que se estingue os cargos inutilizados de 
Pedagogo quarenta horas, e professor quarenta horas e cria-se dois cargos de professor 
vinte e cinco horas, para atender a demanda nas Escolas Municipais. Pediu a urgência 
urgentíssima. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a 
urgência urgentíssima do projeto de Lei Nº 062/2023, que foi aprovado por unanimidade. 
A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do projeto de Lei Nº 
063/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação 
a urgência urgentíssima do projeto de Lei Nº 064/2023, que foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do 
projeto de Lei Nº 065/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente 
colocou em votação a urgência urgentíssima da Moção de Apoio a Câmara dos Deputados 
e ao Senado Federal sobre a ADPF 442, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora 
Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima da Moção de Pesar para os 
familiares do Sr. José Alexandre Schaab, que foi aprovado por unanimidade. Passamos 
para a Ordem do Dia onde constam os Projetos de Lei Nº 062/2023, 063/2023, 064/2023, 
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065/2023, a Moção de Apoio a Câmara dos Deputados e ao Senado Federal sobre a ADPF 
442 e a Moção de Pesar para a família de José Alexandre Schaab. A Senhora Presidente 
colocou a palavra a disposição. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou a 
Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, a todos os 
presentes e aos que assistiam pelas redes sociais. Manifestou seu pesar aos familiares do 
Ex-Vereador José Alexandre Schaab e disse que foi uma morte repentina e muito sentida 
por todos.  Disse que queria falar sobre o Projeto 062/2023 e falou que esse projeto 
pretende alterar a Lei Municipal 883/2005, para qualificar e tornar mais eficiente a 
Administração Municipal, no intuito para a realização do concurso público, conforme a 
atual demanda da Administração. Disse, que o que se pretende é a criação de novos cargos 
e a extinção de alguns cargos que estão desocupados, obsoletos, como por exemplo o de 
Atendente de Criança e Vigilante. Disse que é contrário a este projeto e que não vê a 
necessidade de se extinguir cargos ou criar cargos para poder qualificar o concurso 
público e acredita que dá para fazer um concurso público sem alterar a Lei e que não vê 
a necessidade, até porque irão extinguir o cargo de Vigilante. Contou que viu que em São 
Paulo, aconteceu um ataque em um colégio e disse que daqui a pouco vai ter que ter 
vigilantes dentro dos colégios em Picada Café, e mesmo  se não forem ocupados, estes 
cargos não vão atrapalhar em nada para fazer esse concurso público. Reforçou que é 
contrário a este projeto e também é contrário da criação de novos cargos. Disse que o 
Projeto 065/2023, visa alteração da Lei Municipal número 580/1999 e dá outras 
providencias e explicou que pretende a extinção de cargos de quarenta horas de 
professores e pedagogos semanais, mantendo somente a carga horaria de vinte e cinco 
horas semanais. Segundo o vereador, então não teremos mais professores quarenta horas, 
não veremos mais professores trabalhando dois turnos de manhã e de tarde, ou só na parte 
da manhã ou só na parte da tarde, ou então dia sim, dia não, não sei como seria isso, 
frisou. Disse que também não vê a necessidade de fazer isso, mesmo não tendo hoje 
professor de quarenta horas e questionou pra que extinguir esses cargos se de repente 
futuramente se pretenda contratar novamente professores quarenta horas, até porque, ao 
invés de contratar dois professores vinte e cinco horas, ou dois pedagogos, se contrata um 
de quarenta horas, o salário seria um pouco mais, mas ao menos não teria a questão dos 
encargos sociais e que também é contrário a este projeto. Agradeceu.  Do Vereador 

Marcio Schoons: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, 
jurídico, a todos os presentes e aos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria 
falar um pouco sobre a Moção de Apoio para a Câmara dos Deputados e para o Senado 
Federal que trata do aborto e que está sendo julgada de forma lenta pelo Supremo Tribunal 
Federal e que acha um absurdo pela redação que é até os três meses pra se fazer o aborto. 
Segundo o vereador, a gente sabe que antigamente as famílias eram grandes e que eram 
muito felizes quando a vida se gerava, e foi muito bem essa Moção, frisou. Disse que 
referente aos projetos, vai acompanhar o colega Vereador Adão, e que antigamente já 
extinguiram cargos e não seria justo agora criar alguns cargos a mais, mesmo que alguns 
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não estejam sendo usados hoje em dia e que foi uma excelente explanação dos projetos 
sessenta e dois e sessenta e cinco e que também irá votar contra. Referente a Moção de 
Pesar, disse que ficou muito alegre por esta Câmara prontamente aceitar em faze-la para 
o falecido José Alexandre Schaab, mais conhecido como Patet no Jamerthal. Disse que 
ele em vida, tinha em seu sangue a questão política e também o trabalho voluntário e 
muito fez pela comunidade. Disse que o perderam cedo, mas o que fica foi uma lição de 
dedicação e de muita luta, principalmente pelas pequenas comunidades, também pelo 
grupo de idosos e que tem certeza que sempre esteve junto com o futebol, com o coral, 
com o grupo de jovens. Segundo o vereador, eu lembro muito bem que estive sentando 
ali naquelas cadeiras quando ele no começo era vereador, a gente apoiava ele e a gente 
aprendeu muito com ele, frisou. Parabenizou os colegas vereadores, a Presidente da 
Câmara e a secretária por tudo, pela Moção e com certeza fica para a família o nosso 
respeito e orgulho por tudo o que ele fez, e a gente sempre precisa tentar fazer o melhor 
para o município, assim como ele fazia, como reduzir gastos, usando os cargos que tinha 
para trabalhar e com a economia a gente possa fazer cada vez mais obras no município. 
Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 
Nº 062/2023 que foi aprovado com cinco votos a favor dos Vereadores Eloir Bauer, 
Neudir Hübler, Karin Spier, Laércio Lamberty e da Presidente Adriane Marconi Mielke, 
e quatro votos contra dos Vereadores Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Marcio 
schoons e Valdir Lubenow. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 
Nº 063/2023 que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em 
votação o Projeto de Lei Nº 064/2023 que foi aprovado por unanimidade. A Senhora 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 065/2023 que foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação a Moção de Apoio a Câmara dos 
Deputados e ao Senado Federal sobre a ADPF 442, que foi aprovado por unanimidade. A 
Senhora Presidente colocou em votação a Moção de Pesar para a família de José 
Alexandre Schaab, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para as Explicações 

Pessoais. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Do Vereador Laércio 

Lamberty: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, 
imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria 
transmitir os seus sentimentos aos familiares do ex-vereador desta Casa e que recebam as 
suas condolências e amor neste momento, que tenham força e paz para passar neste 
momento de dor e que é tão difícil. Disse que o conheceu pouco e que também teve pouco 
acesso a ele, mas o pouco que conhece, assim como diz na Moção, ele foi um grande líder 
no Jamerthal, um exemplo na comunidade como também na política, o primeiro vereador 
desta Casa. Disse que sobre a Emenda do milhão, deu o que falar este final de semana. 
Falou que queria dar os parabéns ao Município de Morro Reuter que deu um show de 
participação e que não podemos tirar o mérito deles, porque foi uma baita divulgação em 
todos os meios de comunicação e que isso sirva de exemplo para Picada Café. Disse que 
isso foi uma iniciativa que o Deputado Mauricio Marcon teve, que foi o primeiro ano, que 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 

CEP: 95166-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

 

vai ter mais vezes e que a gente busque trabalhar um pouco mais sobre a divulgação. 
Contou que pelo que estava olhando, já estaria como o mais votado entre os quatro 
finalistas e acredita que ninguém tira de Morro Reuter, pois entre os dezesseis foi o 
Município que mais votou, frisou. Disse que até Ivoti não teve a votação que Morro 
Reuter teve, que é entre os dez a trinta mil habitantes. Contou que Morro Reuter se 
dedicou e que sirva de exemplo pra gente se puxar um pouco mais, destacou. Também 
contou que no último sábado houve a campanha do Dia D da Multivacinação das crianças, 
onde compareceram seiscentos e quarenta e uma crianças e foram vacinadas duzentos e 
quarenta e três. Pediu para que a comunidade tivesse um pouco mais de atenção e contou 
que nestes últimos dias a BR estaria bem complicado de transitar, tanto na subida pra 
Nova Petrópolis quanto pra Morro Reuter, uma vez que estão na limpeza e sem dizer que 
também estão trabalhando no trecho da Presidente Lucena e que está esburacado. Disse 
que sabe que é assim mesmo, mas pediu que o pessoal tenha um pouco de atenção. 
Referente aos cargos que foram aprovados, disse que é bastante a favor, porque se trata 
de psicólogo, fisioterapeuta e Assistente Social, são todos voltados a Saúde. Segundo o 
vereador, nesta Casa se bate tanto porque contratar e cobram o concurso e estes são todos 
contratados, então agora é a oportunidade de estar no concurso. Disse que é a favor e 
como trabalha na saúde, lembrou do Psiquiatra, o Dr. Carlos que esteve nesta Casa, viu 
que a necessidade é grande, não só de Picada Café, mas de todo o município. Contou que 
psicóloga e Assistente Social é trabalhado na Saúde e é importante mesmo. Agradeceu. 
Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa, a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. 
Transmitiu seus sentimentos aos familiares de Alexandre Schaab, ex-vereador desta Casa, 
neste momento tão difícil, que Deus conforte seus corações e que todos se sintam 
abraçados. Parabenizou o Jacson do DINIT e equipe pelo ótimo trabalho na limpeza e nos 
cortes de árvores da BR116. Contou que conversou com ele e que em breve irão abrir os 
bueiros ao longo da rodovia. Também agradeceu ao pessoal do Beto das Obras, pelas 
roçadas que também foram feitas. Convidou a todos para o bingo da Fundação 
Assistencial de Picada Café, no dia dez de novembro na Comunidade Evangélica São 
João e deu mais detalhes do evento. Agradeceu. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: 
Saudou a todos novamente. Disse que queria justificar porque votou contra o projeto 
062/2023 e contou que não entendeu bem qual a necessidade de se criar estes cargos e 
extinguir estes cargos pra qualificar o concurso público. Disse que acha que quando tem 
projeto dessa envergadura, não custa o prefeito chamar os vereadores pra uma reunião, 
explicar e tirar as dúvidas, pra ver se realmente há necessidade ou não. Disse que o 
prefeito poderia, mas se não há diálogo quando o vereador tem dúvida, então tem que 
votar contra mesmo. Contou que desde pequeno ouvia seu finado vovô, que era um 
homem muito sábio dizer, que na dúvida, nada se faz, e quando a gente tem dúvida e o 
prefeito não chama pra um diálogo, uma reunião, então acaba dando nisso aí, frisou. 
Relatou que no dia nove de agosto, fez um pedido de informação porque em dois mil e 
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vinte, tinha duzentos e sessenta e um servidores públicos, e agora temos trezentos e seis 
servidores públicos, ou seja, quarenta e cinco servidores a mais e ainda estamos criando 
cargos a mais. Disse que lembra que na época o prefeito lhe respondeu no oficio 
administrativo nº 228/2023, que os cargos foram criados pelos vereadores nesta Casa, 
votados por unanimidade, coisa que não foi verdade porque no começo da Administração, 
veio uma lista grande criando cargos e nós votamos contra eu votei contra, e que ele havia 
dito que a gente tinha votado por unanimidade, frisou. Disse que desta vez novamente 
foram criados cargos, mas que o seu voto é contrário a criação de cargos e acha que para 
poder fazer um concurso público não devemos criar cargos ou extinguir cargos. Reforçou 
que no seu entendimento não seria necessário, mas como não houve diálogo, não houve 
reunião, a gente faz o que a gente acha que é o certo, que talvez esteja errado e que talvez 
teria sido o único que não entendeu. Também disse que queria falar da obra do 
recapeamento do asfalto que está acontecendo na Rua Presidente Lucena, numa extensão 
de quinhentos e cinquenta metros, no valor de oitocentos e quarenta mil, duzentos e trinta 
e oito reais e vinte centavos. Disse que é uma obra muito necessária para o município, só 
que acha que precisam fica de olho na qualidade dessa obra porque oitocentos e quarenta 
mil reais, daria pra construir quinhentos e cinquenta metros de asfalto novo. Segundo o 
vereador, não que eles vão fazer uma capinha de asfalto de dois ou três centímetros e 
amanhã ou depois está tudo podre de novo, frisou. Reforçou que realmente precisam ficar 
de olho, que é uma obra muito necessária, mas que tem que ser bem feito, até pelo valor 
que vai custar esta obra. Falou sobre a questão do recurso de um milhão, do Deputado 
Mauricio Marcon, também queria dar os parabéns ao Município de Morro Reuter pelo 
empenho, pela votação que fizeram e que hoje mesmo já votou para o Município de Morro 
Reuter. Disse que faltou um pouco de empenho, um pouco de esforço do Município de 
Picada Café, até por que deveriam ter divulgado mais e não precisaria ser morador de 
Picada Café para votar, poderia ser pessoal de fora e se tivessem feito uma campanha 
dentro das fábricas com pessoas de outros municípios que nos ajudassem e falar da 
importância desse recurso de um milhão de reais, talvez a gente teria atingido uma 
votação mais alta. Disse que fica então uma lição e que a Prefeita Carla de Morro Reuter 
fez vídeos chamando a população pra votar, explicando a necessidade desse recurso, o 
empenho das pessoas, chamando pra que se empenhassem pra conseguirem esse recurso 
e como o Vereador Laércio falou, ninguém mais tira esse recurso deles, até porque, o 
empenho deles é grande em cima disso aí, frisou. Contou que levamos uma lavada de seis 
mil votos contra dois mil votos nas quartas de finais e que nas próximas vezes que isto 
acontecer, que a gente consiga mobilizar mais as pessoas para que não fique vergonhoso. 
Contou que conversou com pessoas de Morro Reuter quando esteve em Porto Alegre, 
onde um cidadão questionou se não tinham se empenhado ou não precisam do recurso, 
ou um milhão de reais não é nada pra vocês, o município tá rico, não faz questão de ganhar 
este recurso e disse que até ficou meio desenxabido e não ter o que dizer pra eles, frisou. 
Disse que a Moção de Pesar do querido José Alexandre Schaab, o Patet, foi uma perda 
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repentina, uma perda muito grande pro município, uma pessoa que trabalhou por doze 
anos como vereador e muito fez por este município e pela comunidade do Jamerthal. 
Disse que sempre foi ativo, fazendo trabalhos voluntários e que foi uma perda irreparável 
e que os familiares ao menos tenham este conforto em saber que sentimos a perda desse 
cidadão e ainda numa idade tão jovem por tudo o que ele fez e por tudo o que ele vinha 
fazendo pelo município e pela Comunidade do Jamerthal. Agradeceu. Do Vereador 

Marcio Schoons: Saudou a todos novamente. Disse que primeiramente queria fazer um 
convite para o bingo no próximo sábado na Comunidade do Jamerthal, para as melhorias 
da comunidade e deu mais detalhes do evento. Contou que estará por um mês nesta 
Câmara como suplente de vereador pelo Partido do PSD. Explicou para que não entendam 
que porque votou contra a criação de cargos que é contra a saúde e que sempre é a favor 
do melhor uso do dinheiro público, mas se é necessário, vamos aguardar, frisou. Disse 
que já foi explanado pelo colega vereador que foi aumentado para quarenta e cinco 
pessoas a mais, tem muita gente na prefeitura, com certeza poderemos cobrar ainda mais 
empenho, destacou. Disse que queria falar para a Comunidade do Jamerthal que nestas 
quatro sessões irá sempre dialogar e sempre explanar o quanto estão pedindo as obras. 
Contou que neste dia ainda conversou com o Coordenador da Comunidade e o que pediu 
na primeira sessão, duas, três questões serão analisadas por ele junto com o Secretário 
Beto que foi mencionado, o Vice-prefeito Max Mallmann também se prontificou a 
trabalhar sobre a questão da Capela Mortuária e todo o entorno da tela que precisa ser 
retirado e limpado e também sobre as lâmpadas queimadas dentro da Capela Mortuária. 
Destacou que como não é um prédio deles, não podem modificar, então, cabe a eles e se 
não quiserem, podemos fazer as melhorias e isto é uma questão que está encaminhada e 
que vai ser resolvida entre eles. Disse que como todo mundo sabe, já foi mostrado que a 
obra da ponte João Sander Sobrinho tinha o prazo de sete meses para terminar a obra e 
que estão mais em cima. Disse que espera que agora em diante seja feito o mais rápido 
possível e segundo o vereador, a gente sabe, a gente sente e a gente luta muito, a gente 
cobra sempre para que se poupe dinheiro, para que se tenha o dinheiro pra fazer também 
o asfaltamento de oitocentos metros como foi falado aqui, na Vicente Prieto até a ponte e 
que há a possibilidade, como se diz pela Administração, e que se possa começar este ano 
ainda, frisou. Falou da perda de um milhão, que foi feito diferente através de votação, 
também foi uma pena que não podem usar este valor ali. Disse que ficará um mês 
cobrando e que isto é que um vereador faz que é eleito pelo povo e que tem um carinho 
pela comunidade, faz um trabalho voluntário, mas também precisa da Administração para 
ajudar. Agradeceu pela consideração a família Schaab e que continua lutando e querendo 
sempre o melhor para Picada Café. Agradeceu. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a 
todos novamente. Disse que queria falar novamente sobre o projeto 062/2023, que cria 
cargos na área da saúde. Disse que um exemplo é o fisioterapeuta e como todo mundo 
sabe da grande demanda que tem um fisioterapeuta. Contou que a fila sempre é grande e 
que demora muito para os munícipes serem atendidos. Disse que assim como explicou, 
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para fazer esse concurso público e fazer esta alteração da Lei, foi necessário passar por 
esta Casa Legislativa. Disse que é a favor e sempre será a favor da saúde e que todos 
sabem que a saúde é uma das grandes prioridades da Administração Municipal. Disse que 
também queria manifestar as suas condolências aos familiares  do grande amigo José 
Alexandre Schaab, conhecido como Patet, que era uma pessoa muito atuante em todas as 
comunidades, mas principalmente na Comunidade do Jamerthal, ex-vereador, Presidente 
desta Casa por três vezes e também era coralista, tanto que participou do início do Coral 
Municipal de Picada Café e contou que conversava muito com ele por também ser 
coralista, sendo que foi também uma grande perda para os corais do município. Desejou 
que Deus conforte os corações de todos os familiares. Agradeceu. Do Vereador Neudir 

Hübler: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa 
e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que também queria deixar os seus 
sentimentos a família Schaab e que já comentaram sobre tudo o que ele fez para a 
Comunidade do Jamerthal e pelo nosso Município, sendo uma perda irreparável e desejou 
força para superarem esta perda. Disse que desde que está nesta Casa sempre cobra sobre 
a pista de skate da Joaneta e contou que agora chegou ao final de fazer essa obra que é 
colocar os banheiros e também os campinhos de areia. Falou que se o clima tivesse 
ajudado, provavelmente esta obra já estaria finalizada. Comentou que as pessoas teriam 
perguntado como fariam para cuidar, se teria câmera de segurança e que estariam 
comentando que esta câmera de segurança ia ficar na entrada do bairro, frisou. Explicou 
que a câmera de segurança vai ficar na pista de skate porque não adianta colocar uma 
câmera de segurança na entrada do bairro se a pista de skate está adiante e os banheiros 
estão lá, então, para verificar o que está acontecendo ali, tem que ficar no local. Disse que 
não sabe de onde veio essa ideia que fosse na entrada do bairro, e reforçou que será 
colocado na praça mesmo. Disse que também foi procurado pelos moradores da Rua 
Eucalipto, no Bairro Joaneta, e contou que tem uma parte onde passa a tubulação dos 
bueiros por baixo do asfalto, está cedendo e é perto de um poste de luz. Disse que já falou 
com o vice-prefeito Max e com o prefeito Luciano, e que nos primeiros dias irão verificar 
o que podem fazer nesta rua. Comentou que foi dar uma olhada e pelo que deu pra ver, 
com tanta chuva que deu acabou dando uma erosão onde tem essa tubulação. Também 
parabenizou a Sociedade Aliança, que recebeu as finais de Estadual de casais de bolão e 
que foi um final de semana de muito bolão em nosso município e que foi bem importante 
o Aliança ter sido escolhido para sediar estas finais. Agradeceu. Da Vereadora Adriane 

Marconi Mielke: Saudou a todos novamente. Contou que no dia anterior esteve na 
Escola Décio Martins Costa, para realizar uma palestra sobre o funcionamento da Câmara 
de Vereadores e também falou da importância da Lei Orgânica, da responsabilidade dos 
vereadores e toda as informações referente a Casa do povo. Disse que foi uma tarde bem 
divertida com as crianças. Agradeceu o convite que recebeu da Professora Edinéia e 
também a Escola Décio Martins Costa. Também parabenizou a aluna Antônia Rizzi da 
Escola 25 de Julho, que venceu o concurso de ilustração proporcionado pelo Goethe 
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Institut de Porto Alegre. Novamente parabenizou a Antônia e todos os participantes do 
concurso. Também transmitiu suas condolências aos familiares do Sr. José Alexandre 
Schaab. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 
senhores vereadores para a próxima sessão no dia 07 de novembro de 2023, as 20h, no 
local de costume e lembrou que na próxima semana não haverá sessão por se tratar da 5ª, 
terça-feira do mês, conforme regimento interno.  Declarou encerrada a sessão.  
 

 


